



**Привет, Лянтор!**

## Что Вы знаете о налогах?



### Булушева Надежда

В городе живу с 1989 года, работаю оператором котельной НГДУ "ЛН". О налогах ничего не знаю, кроме того, что с моего заработка высчитывают подоходный налог, который должен идти на наши же нужды. А так ли это?



### Сабирьянов Радик

В городе живу три года, временно безработный. Понятия не имею и ничего не знаю о налогах. И никогда не интересовался. Знаю, что из заработной платы высчитывают подоходный налог. Думаю, что эти деньги идут на развитие города. Был еще пенсионный налог, и деньги должны перечисляться в мой пенсионный фонд.



### Соколов Виктор

В городе живу 5 лет, работаю слесарем в МУП "ЛГКХ". О налогах, практически, ничего не знаю. Подоходный налог, который удерживают из моей заработной платы, думаю, что идет на содержание армии, милиции.



### Грачева Людмила Евгеньевна

В городе живу около 10 лет, работаю заведующей детской поликлиникой. Вопрос сложен-коват. Практически ничего не знаю, кроме того, что из заработной платы высчитывают 13 процентов. Над тем, куда идут наши деньги, никогда не задумывалась. Простоплачива налог сплошной.



### Малеева Галина

В городе живу 7 лет, домохозяйка. О налогах не знаю ничего. Из заработной платы удерживают подоходный налог, куда идут эти деньги – представления не имею.



### Фалько Николай

Живу в городе 4 года, работаю в банке. Знаю, что из заработной платы выплачиваю подоходный налог и все, не более. Думаю, что деньги идут в государственную казну.

## Хозяин, где ты?

В последнее время наш город хорощеет на глазах, но сколько времени еще потребуется, чтобы забыть, что такое обветшальные «деревушки» с облезлыми фасадами, перекосившимися оконными рамами и стенами. Сколько воды утешит, чтобы люди перестали бояться сгорающих дотла квартир.

Особую тревогу вызывает противопожарное состояние бесхозных строений. Одним из примеров является здание общежития №9 по ул. Нефтяников. Здание в большей части заселено сотрудниками Лянторского ГОВД. Госпожнадзор ПЧ-35 неоднократно обращался в различные инстанции с требованием о наведении порядка в данном здании, но никаких решений до сих пор не пришло. Пожарные подразделения неоднократно выезжали на короткие замыкания в электросетях здания, которые от ветхости в любой момент могут послужить причиной пожара. Пути эвакуации – лестницы, ведущие на 2-й этаж здания, просто в плачевном состоянии и при пожаре женщи-

нами, детьми просто не смогут покинуть помещения своих комнат. В здании полностью отсутствует автоматическая пожарная сигнализация, телефонная связь – нет огнетушителей, а главное – нет у здания хозяина. Необходимо в срочном порядке решить вопрос о сносе или капитальном ремонте обветшавшего здания, ведь в здании проживают люди, такие же горожане, как мы с вами.

**Ст. инженер ПЧ-35 ОГПС-21 С.В. Халин**

## XXI-й век Что нас ждёт?

Самый громкий вызов из числа тех, перед которыми ныне поставлена европеизация цивилизации, исходит от исламского мира.

Возрождение ислама явились для Запада полной неожиданностью, одним из величайших скрепризов, каким преподнес XX век.

Были времена – это примерно конец I – начало II тысячелетия христианской эры, когда исламские страны перекидали расцвет культуры, на фоне которого христианская Европа выглядела мировой провинцией. Арабоязычный мир славился тогда своими поэтами, музыкантами и учеными, имеющими на которых по сию пору остаются хрестоматийными не только для арабов, но и для европейцев. Да и техническая мысль добилась тогда немалых успехов. Была даже попытка подняться в воздух (первый летательный аппарат был построен Аббасом ибн Фирмой в IX веке). Но затем наступили упадок, на целые столетия мусульманский Восток погрузился в сонное оцепенение, из которого его вывели лишь прикосновения Европы, ушедшей за это время далеко вперед.

Одни из трех авраамических ре-

лигий, ислам весьма близок христианству (так же, как иудаизму) и в то же время имеет ряд принципиальных отличий. Вероятно, самое принципиальное из них – отсутствие Христа, «Иса, сын Марии», канонизирован лишь в качестве одного из пророков.

Когда нынешние европейцы зоты мусульман «фанатиками», они тем самым показывают, что забыли некогда хорошо им известное: а именно, что Бог требует человека общаться с Богом «по воскресеньям», забывая о Нем в остальные дни недели (как поступает большинство), – значит проявлять двуличие, что за ухо в этой жизни так или иначе приходится расплачиваться

В отличие от «христиан», мусульмане не забыли, что такое страх Божий, и не испытывают по этому поводу никаких комплексов. В европейском сознании догматическое содержание речи о Страшном Суде в значительной мерестерлось, зато – как бы в порядке возмещения утраченного – европейскую душу обустили иные страхи, из числа тех, что зовутся иррациональными. Главный среди них –

страх смерти. Мусульмане не разлучились светло умирать; мусульманский воин, погибающий за правое, как он считает, дело, знает, что за порогом смерти его ждет Бог, грозный, но и милостивый к любящим Его.

Русские солдаты, чье мужество на поле боя, поскольку оно еще имело место, держится лишь на инерции российских традиций, могли наблюдать таких воинов в Чечне и еще прежде в Афганистане.

Сегодня не оправдываются прогнозы, что ислам, как якобы «религия пастухов», останется за воротами современного города; такие мегаполисы, как Стамбул и Каир, определившиеся с членом жителей Нью-Йорка и Лондона, все больше пронизываются атмосферой ислама. Равным образом не оправдывались и другие прогнозы – что питательной средой ислама являются «темные массы»: как раз наоборот, авангард фундаментализма составляет инженеры, учителя, врачи, вообще люди, получившие высшее образование.

Так что же нас всех ждёт? Не станем гадать: ини-Аллах.

**Ю. Каграманов**

### Спрашивали? – Отвечаем

**Слышал, что в настоящее время изменились правила выдачи вида на жительство на территории России, а также произошли изменения и в получении гражданства. Это действительно так или просто слух?**

Как ответила начальник паспорто-визовой службы ГОВД Г.И. Худоржкова, в процедуре выдачи вида на жительство больших перемен не произошло. Для оформления по-прежнему необходимы следующие документы: 1. Заявление – анкета (форма-30). 2. Заявление об оставлении на постоянное жительство в России. 3. Свидетельство о заключении брака с гражданином (гражданкой) РФ, его копию, заверенную нотариально, а в случае заключения брака на пределах РФ – его перевод на русский язык и их колики, заверенные нотариально. 4. Документы о семейных положениях, подтверждающие родство родители – дети (копии свидетельств о рождении заявителей, если необходимо документы о регистрации брака при смене фамилии). 5. Документы, удостоверяющие личность детей, не достигших 16-летнего возраста, их перевод на русский язык и колики, заверенные нотариально. 6. Документы и их колики, заверенные нотариально, подтверждающие право собственности на жилое помещение или индивидуальное жилье либо согласие на предоставление жилого помещения всех совершеннолетних граждан, проживающих на данной площади. 7. Одни из документов, подтверждающих возможность содержать себя и членов своей семьи – банковские счета; трудовой договор (контракт); справку с места работы с указанием размера получаемой заработной платы; справку о получении пенсии или социального пособия; декларацию о доходах за последние три года; другие документы, содержащие сведения о наличии необходимых средств для проживания. 8. Сертификат об отсутствии ВИЧ-инфекции. 9. Гарантийное

письмо о предоставлении работы либо справку с места работы (для пенсионеров не нужно). 10. Согласие администрации города на проживание иностранного гражданина (о разрешении регистрации по указанному адресу). 11. Ксерокопия паспорта иностранного гражданина, передний форзац, где указаны Ф.И.О., год рождения, срок действия паспорта, его перевод на русский язык и их колики, заверенные нотариально (для лиц без гражданства – документ удостоверяющий личность), ксерокопия въездного документа с отметкой о регистрации ОВД (в случае необходимости нотариально заверенный перевод).

12. Паспорта, удостоверяющие личность родственников, постоянно проживающих на территории РФ, с которыми он намерен проживать, два экземпляра их колики, заверенные нотариально. 13. Фото 4x5 черно-белые на матовой бумаге без уголков – 5 штук.

Вид на жительство в РФ иностранцам гражданам, достигшим 16-летнего возраста, выдается ОВД по месту их постоянного жительства на срок действия загранничного паспорта, но не более, чем на 5 лет.

Теперь о получении гражданства Российской Федерации. В Госдуме принял в третьем, последнем, чтении проект Закона «О гражданстве РФ» (по данным газеты «Труд»). После вступления в силу данного закона гражданство России можно будет получить через год, если: состояться в браке с гражданином России не менее трех лет; родился в РСФСР и имел гражданство СССР; нетрудоспособен и имел детей – граждан России; имел высокие достижения в области науки, техники и культуры; профессия, которой владеешь, представляет интерес для России; получил политическое убежище в России; официально признан беженцем.

Гражданство России можно получить сразу, если: один из родителей нетрудоспособен и является гражданином России; живет в

республике, находящейся на территории бывшего СССР, имел его гражданство и не получил гражданства страны проживания. Для всех остальных иностранцев, желающих получить российское гражданство – прожить в России не менее пяти лет. Важное условие: срок проживания должен быть непрерывным, то есть в течение года нельзя выезжать за пределы России более чем на три месяца. Обязательное условие – законный источник средств к существованию. И еще одно требование: претендент обязан владеть русским языком. Более подробно с содержанием закона можно будет ознакомиться после его опубликования в СМИ.

Нам сказали, что мы имеем право на льготу по оплате жилья и коммунальных услуг, потому что наш сын в данный момент служит в армии. В МУП «ЛГКХ» в ЖЭУ нам в исполнении этого права отказали. Но ведь существует закон и они обязаны его исполнять.

Да, действительно, такой закон есть. Согласно Федеральному Закону «О статусе военнослужащих» сын (именно он, а не вы) имеет право на следующие льготы:

- Если он был уволен из государственного предприятия по причине призыва на срочную службу, руководство госпредприятия обязано принять его на прежнее место работы после окончания срока службы.

- Если в момент призыва в ряды РА он женат и имеет детей, то его семья имеет право на первоочередное получение места в детском саду.

- Если ваш сын призван на службу по призыву, то только он освобождается от уплаты коммунальных услуг, все остальные члены семьи этой льготы не имеют.

- 50%-ную скидку на оплату жилья и коммунальных услуг имеют только семьи военнослужащих, призванных на службу по контракту.

**Подготовила Римма Шмелева**

**С 30.12.2000г. был в льготном отпуске, отчитался по нему в январе 2001г. Правомерны ли действия администрации отказывающей мне в предоставлении льготного отпуска в мае 2002г., на который льготные отпуска предоставляются через 2 года?**

**И второй вопрос: потерпели ли право в связи с введением ТК на использование неиспользован-**

ных дополнительных ежегодных оплачиваемых отпусков?

Все дополнительные ежегодные оплачиваемые отпуска (допускается не более, чем за два года). При этом общая продолжительность предоставляемого отпуска не должна превышать 6 мес., включая время отпуска без сохранения зарплаты, необходимое для проезда.

да к месту использования отпуска и обратно.

Неиспользованная часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 6 мес., присоединяется к очередному ежегодному оплачиваемому отпуску на следующий год (ст. 322 ТК РФ).

**Пешком по городу**

Наступившая пора праздников выманила весь лянторский народ из домов, квартир и других жилищ погреться на солнечные, посидеть у костра, просто погулять по улицам. Окрестности города в выходные дни были похожи на большую туристическую базу. Горожане, кому не хватило места в лесу, разжигали костры и мангалы прямо во дворах своих домов – благо деревянные засторки чим-то напоминают дачи.

А вот обитатели капитальных строений оказались в ущемленном положении. Мало того, что все дворы заставлены автомобилями так, что не все могут пройти к подъезду своего дома, так еще не по каждой лестнице поднимешься. Вот, например, в доме № 6 у восьмого подъезда ступеньки практически отсутствуют. Вместо них в основании порога образовались сквозные дыры. Видимо для того, чтобы можно было как-то уцепиться и удержаться на весу.

Здесь же рядом валяются никому не нужные двери и вывеска с номером дома.

Не найдя места во дворе, детвора давно уже нашла себе место для игр в мяч на проезжей части улиц. Нельзя сказать, что прохожие равнодушно проходят мимо таких опасных развлечений, вот, например, наш фотограф пыталась остано-

вить расплашившихся футболистов и даже сделала снимок для остротки. Но, похоже, весенний куряж вдохновляет молодежь на самые разные подвиги.

Подвигом можно было назвать проведение предпраздничных субботников по уборке улиц от мусора. Учащиеся школ в эти дни расчищали и благоуничивали территорию городского парка, зоны зеленых насаждений вдоль дорог. К сожалению, их почти не поддерживали простые обыватели. А как было бы здорово, если бы каждый, выходя на улицу, видел там чистые



дворы, окрашенные стволы деревьев, клумбы цветов. Желание жить в чистом городе, входить в ухоженные подъезды, отдохнуть после рабочего дня на лавочке во дворе у дома можно осуществить несколькими способами. Например, жаловаться на плохую работу коммунальных служб, искать дополнительное финансирование, взять в руки лопату и попробовать сделать то, что очень хочется видеть каждый день. Выбор всегда есть.

**Лилия СПОРНИК**

**“Будущее, которое строится сегодня”**

Встретились как-то два одиночные души, два представителя редчайшей науки - биофизики: Еськов В. М. – профессор СурГУ и, только закончивший аспирантуру, молодой ученик Магамедов Ш. К. Встретились, поговорили и стали заниматься делом – вендрить в жизнь научно-социальную программу “Шаг в будущее” в городе Лянторе. Результат: неоднократные победы и призовые места учащихся школ города на научно-практических и показательных конференциях и конкурсах не только в нашем регионе, стране, но и на международном уровне. Профессора и члены жюри многочисленных конкурсов поражены: при почти полном отсутствии материальной базы, оборудования, наконец, доступа к информации, достичь таких результатов – немыслимо!

Еще большим было удивление, когда победы лянторских вундеркиндлов стали регулярными. На вопрос: “В чем же секрет такой хороший подготовки наших ребят?” Ш. К. Магамедов, руководитель креативной лаборатории

естествознания, ответил, что программы наших ребят привлекают внимание, прежде всего, своей оригинальностью, новизной. К примеру, одна из последних разработок, которой занимается Юлия Топчий, называется “Разработка косметологических средств с использованием растений, произрастающих на Севере”.

Отличились “шагисты” из нашего города и на “IX Всероссийской научной конференции молодых исследователей “Шаг в Будущее”, проходившей с 15 по 19 апреля в Москве. Работу Элины Черницыной: “Идентификация математических моделей процессов переработки информации в системах с памятью”... “...за высокие результаты в научных исследованиях” отмечены дипломом II степени, кроме того, девушку пригласили принять участие в “VII Всероссийской научной инженерной выставке”. Исследования Людмилы Ковалевой: “Устройства для контроля параметров сердечно-сосудистой системы” заслужили именную благодарность от ректора МГУ им. Баумана. Летом 2003 года состоится

“Лондонский международный молодежный научный форум”, в составе Национальной делегации от Российской Федерации принять участие в нем приглашена Людмила Ковалева.

Следующим шагом в работе по программе является открытие “Центра творческого развития и гуманитарного образования”. По сути, вся работа, которая велась на базе разных школ, сконцентрируется (и усовершенствуется) в одном месте – в “Центре”. Целью деятельности учреждения является развитие творческих методов в сфере образования среди учащихся по различным гуманитарным и естественнонаучным направлениям, а также переподготовка кадров в области творческой (креативной) педагогики по таким направлениям как экология, медицина, биология, химия, психология, история, лингвистика, а также по физико-техническому, заложена смета на приобретение специального оборудования, дидактических материалов. Занятия в группах по 10–15 человек будут проводить высококвалифицированные методисты,

преподаватели и профессора СурГУ. Руководство “Центра” планирует приглашать учеников и профессоров из других ВУЗов России для проведения семинаров, чтения лекций. “Шагисты” уже имеют такую практику в Кабардино-Балкарии, куда не так давно ездила делегация лянторских вундеркиндлов, они не только успешно обогатили свой научный потенциал, но и зарекомендовали себя как перспективные молодые ученые.

Помимо этого существует практика сотрудничества с крупнейшими московскими университетами – им. Мономахова, техническим им. Баумана и техническим им. Косыгина. Примеры районных, межрегиональных и международных конкурсов имеют привилегированное положение при поступлении в один из этих ВУЗов.

Программа – великолепная, перспективы – тоже. Сегодня “в будущее шагают” 119 лянторцев, и кто знает, может быть многим из них судено прославить не только наш город, но и всю Россию.

**Анастасия ВОЛКОВА**

**Мониторинг читательского спроса**

Для более качественного и своевременного обслуживания читателей в городской библиотеке № 1 сегодня создан большой справочный аппарат, составлены и изданы библиографические рекомендательные указатели. Помимо этого ведется постоянная исследовательская работа по изучению спроса читателей.

В очередном анкетировании читателей “Мониторинг читательского спроса на периодические издания” приняли участие 100 респондентов – читателей библиотеки. 23% участников анкетирования составили мужчины, 77% – женщины.

Возраст опрошенных варьировался от 14 до 66 лет. К тому же 33 процента респондентов имеют высшее образование, 38% – среднее специальное, 17% – среднее и 12% опрошенных являются учащимися старших классов школ города.

Рейтинговые показатели печатных изданий влияют на выбор лишь 11% опрошенных.

Вместе с тем, 95% респондентов особенно интенсивно обращаются к периодическим изданиям для повышения образовательного и познавательного уровня, а 61% считают периодику развлечением, то есть чтением для отдыха.

Анализ результатов исследования показал, что для 16% анкетируемых фондпериодических изданий нашей библиотеки более вос требован, чем книжный. 27% пользуются периодикой и книжным фондом в одинаковой степени, а для 55% предпочтителен только книжный фонд.

В процессе анкетирования читатели внесли свои рекомендации по изданиям, которые, как они считают, должны быть включены в дополнительную подпись: журналы “Банковское дело”, “Деньги и кредит”,

“Ромео и Джульетта”, “Домашняя энциклопедия”, “Вот”, “Караван истории”, “Мерк Клер”, “Космополитен”, “Здоровые женщины”, “Искусство кино”, “Советский экран”, “Театр”, “Балет”, “Персона”, “Путь к себе” и газета “Налоги”.

22% опрошенных выделили литературу следующей тематики: информатика, радиоэлектроника, цветоводство, искусство, а также развлекательные издания для молодежи.

Степень удовлетворенности запросов по периодике читатели оценили по 5-балльной системе: 5 баллов – 27%, 4 балла – 44%, 3 балла – 17%, не ответили на вопрос 11%.

Конечно, не все пожелания читателей мы можем сегодня выполнить. Но, тем не менее, к этому будем стремиться”.

**Главный комплектатор  
городской библиотеки  
Е.Ф. Дмитришин**

**Уважаемые лянторцы!**

Приглашаем Вас принять участие в городском конкурсе самодеятельных поэтов, композиторов, исполнителей “Край золотых огней”, посвященном 10-летию нашего города.

**Заявки принимаются до 15 мая по адресу:**  
**ба микрорайон, дом № 9,  
МУ “Дом народного творчества”.**  
**Справки по телефону: 28-0000, 22-286.**

**Федеральная государственная  
ветеринарная служба сообщает:**

Согласно договору № 23-ю, заключенному на отлов бродячих собак между МУП “Лянторгражкомхоз” и городской ветеринарной станцией, на территории города Лянтор начался отлов бродячих собак с последующим содержанием (в течение 5 дней), медикаментозной эутерапией (усыпление) и утилизацией.

Владельцев домашних животных просим соблюдать правила содержания и выгуливать обязательно на поводке с ошейником и намордником.

График работы с 9.00 до 17.00 часов.  
Перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов.  
Контактные телефоны: 14-445, 29-150.

Начальник ЛГВС Салимгерев А.Ш.

**За встречу  
во “Встрече”**

Уже более 35 лет подготовкой кадров инженерно-технических работников для структурных подразделений объединения ОАО “Сургутнефтегаз” занимается районный центр политехнического обучения. Ежегодно треть часть работников НГДУ “Лянторнефть” проходит подготовку и переподготовку на получение либо подтверждение квалификации по специальности. На сегодняшний день Лянторское отделение центра политехнического обучения успешно проводит подготовку по более чем 70-ти специальностям. Регулярно в центре, где каждый год занимаются около 2100 человек, преподают свыше 350-ти высококвалифицированных специалистов-производственников, что позволяет осваивать вранную специальность не только теоретически, но и что самое важное – с практической стороны, с учетом специфики профессии на данной местности.

Лянторское отделение центра располагается в одном из корпусных зданий бывшего детского сада “Чебурашка” (одного из первых в Лянторе). Деревянное здание, построенное еще в начале 80-х, изрядно прогнило и ремонту уже не подлежит. Кроме того, четыре действующие учебные кабинеты с трудом вмещают ежесменно сменяющие друг друга группы, в среднем по 30 человек в каждой. Именно поэтому работники центра с нетерпением ждут перехода в новое и более просторное здание кафе “Встреча”, которое по причиненерентабельности ликвидируют в конце мая – начале июня. По уже составленному проекту, здание бывшего кафе изнутри полностью перепланируют – на месте подсобных помещений общепита расположатся 7 учебных классов, методический кабинет, архив, кабинет мастера производственного обучения. Кроме того, обновленный учебный центр будет оснащен новым оборудованием, мебелью, видеотехникой. Так же переход позволит увеличить количество занимающихся групп, брать на платное обучение группы работников стоящих организаций.

Повышение или подтверждение разряда по специальности работники НГДУ “Лянторнефть” обязаны проходить не реже чем в 5 лет, именно это правило позволяет поддерживать профессиональную подготовку специального среднего звена работников предприятия на качественном уровне.

**Анастасия ВОЛКОВА**

**“Рейд по  
неблагополучным  
семьям”**

Во второй половине апреля комиссия по делам несовершеннолетних, орган опеки и попечительства лянторской администрации и группа предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних (ЛГОВД) проводили очередную проверку по неблагополучным семьям. Целью рейда стало выяснение местонахождения детей из так называемых групп риска (из неблагополучных семей, детей, родители которых лишены родительских прав) в летний период. Дабы на каникулах дети не оставались беспризорными всем желающим были предложены путевки в лагерь: для детей до 15 лет (включительно) – в санаторно-курортные пансионаты на побережье Черного моря (вблизи г. Анапы), тем, кто постарше – в трудовые лагеря, которые ежегодно функционируют на базах школ города. Надо отметить, что в большинстве своем семьи состоящие на учете, породавали: родители, которые раньше “не просыпали” нынче не лютят, некоторые устроились на работу, дети без проблем ходят в школу. Но, к сожалению, есть и другие – “неподдающиеся”, так в одной из наблюдавшихся семей, где три ребенка, родитель (мать), единственный, к сожалению, уже лечился от алкоголизма – не помогло. В ближайшее время состоится суд по лишению родительских прав горе-матери.

По словам В. Г. Заусаловой (отдел опеки), Л. Р. Карабиевой (КДН) и Н. А. Скребаты (ППН) по сравнению с прошлыми годами сегодня судов по лишению родительских прав стало гораздо меньше. Отделы работают слаженно, и это дает хороший результат.

**Анастасия ВОЛКОВА**

